
113智慧種子教師認證教案 
 

領域/科目 數學 設計者 侯巧蕙 

實施年級 四年級 教學節次 共_7 節，本次教學為第  5   節 

單元名稱 第七單元 小數 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

⚫ n-II-7 理解小數的意義與位

值結構，並能做加、減、整

數倍的直式計算與應用。 

核心 

素養 

⚫ 數 -E-A1 具備喜歡數

學、對數學世界好奇、

有積極主動的學習態

度，並能將數學語言運

用於日常生活中。 

⚫ 數-E-A2 具備基本的算

術操作能力、並能指認

基本的形體與相對關

係，在日常生活情境

中，用數學表述與解決

問題。 

學習內容 

⚫ N-4-7 二位小數：位值單位

「百分位」。位值單位換

算。比較、計算與解題。用

直式計算二位小數的加、減

與整數倍。 

議題 

融入 

實質內涵 ⚫ 資 E6 認識與使用資訊科技以表達想法。 

所融入之

學習重點 

⚫ 資議 T-Ⅱ-3 數位學習網站與資源 的體驗。 

與其他領域/科目

的連結 

 

教材來源 康軒版第七冊數學教科書、均一平台素養影片 

教學設備/資源 平板、電子螢幕、WSQ學習單、均一學習平台 

學習目標 

⚫ 認識二位小數和「百分位」的位名和位值 

⚫ 能比較二位小數的大小 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【準備活動】 

活動一：自主學習活動說明 

1. 發下WSQ學習單，並簡單說明題目。 

 
2. 請學生登入均一觀看影片準備進行自主學習。 

 

【發展活動】 

活動一：自主學習 

1. 請學生觀看均一「小數的大小比較」影片，並同步完成

WSQ學習單第一部份的問題。 

 
2. 影片結束後完成WSQ學習單 

 

活動二：協同學習 

1. 請學生和自己的學習夥伴討論以下內容： 

(1) 從影片和學習單中學到什麼 

(2) 自己設計的題目 

3 分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 分 

 

 

 

 

 

 

1~6 題是在觀看影片

的過程中可以同步完

成的。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

觀看影片的過程需要

操作平板回答問題，

已完成觀看影片的任

務。 

 

 

 

 

 

教師行間巡視，掌握

學生學習狀況並適時

提供幫助。 



(3) 自主學習的心得(是否有幫助、困難點在哪…) 

2. 全班分享：導師引導學生分享討論內容，並釐清學習重

點與難點。 

 

【綜合活動】 

活動一：學習統整與回顧 

1. 教師提問引導學生分享今日課堂中所學 

2. 教師提問請學生分享自主學習的反思 

 

活動二：公告回家作業 

 

 

 

 

7 分 

試教成果：（非必要項目） 

 

參考資料：（若有請列出） 

 

附錄： 

 

※本表僅供參考，可依實際情形自行增刪欄位。 
 
 
 


